



11部委联合发文 安徽特产美食迎来新机遇

星报讯(记者 张贤良) 近日,工信部等11部门联合发布《关于培育传统优势食品产业和地方特色食品产业的指导意见》,提出到2025年,传统优势食品产业规模不断壮大,地域覆盖范围进一步拓展,地方特色食品产业发展质量和效益不断提升。其中,安徽多个基地、集群入围重点培育方向。

记者梳理发现,安徽淡水养殖基地,安徽砀山黄桃种植基地,安徽黄山毛峰、太平猴魁、祁门红茶、六安瓜片种植基地被列入“特色农产品原料基地专栏”;安徽浓香型白酒、坚果制品、符离集烧鸡、臭鳊鱼制品产业集群被列入“重点地方特色食品产业集群专栏”,成为国家重点培育发展的地方传统

优势食品和特色食品。

指导意见明确了我国传统优势食品产业和地方特色食品产业的发展目标。到2025年,基本形成“百亿龙头、千亿集群、万亿产业”的地方特色食品发展格局,培育5个以上营业收入超过1000亿元的传统优势食品产区,25个以上营业收入超过100亿元的龙头骨干企业,打造一批全国知名地方特色食品品牌和地方特色小吃工业化典型案例。

围绕这些目标,指导意见部署了优质原料保障、产业集群建设、技术装备提升、质量安全保障、特色品牌培育、转变发展方式以及业态模式创新7个方面工作20项任务。

长三角春游运输已发送旅客4800万人次

星报讯(胡晓炜 记者 章沁园) 记者4月2日从中国铁路上海局集团有限公司获悉,4月1日,长三角铁路发送旅客287万人次,创下今年以来单日客发量新高;货运装车完成13915车,发送货物61.5万吨,创下近几年单日装车数新高。此外,长三角铁路春游运输启动以来(3月10日至4月1日)已安全发送旅客逾4800万人次,较2019年同期增长10.8%。

4月5日是我国传统节日清明节,从3月24日至26日,沪宁城际、沪杭高铁、杭黄高铁、甬台温铁路沿线“扫墓+踏青”客流增幅明显。面对近几周的周末大客流,该集团公司积极采取增开周末线、高峰线列车、对动车组列车进行重联、长编组运行等措施增加运力;加强客票数据动态分析和客流预测研判,动态优化客运组织方案,合理设置旅客进出站流线,加强站台、候车室、电梯等客流密集处值守,引导旅客分散候车、乘车,及时疏散到达客流。

随着长三角高铁网络进一步完善,今年春游旅客出行范围已由原先的沪宁杭、苏锡常、甬台温、黄山、淳安等传统旅游城市向皖南、浙西南、苏北等地拓展,江苏扬州、盐城、徐州、连云港,浙江遂昌、松阳、龙泉、庆元,安徽宣城、潜山等地成为不少旅客新的旅游打卡地。眼下,长三角高铁织线成网,不少线路已实现公交化开行,搭乘高铁快旅慢游已经成为一种新时尚,高铁3小时交通圈内的中短途线路成为不少人的出行首选。

铁路部门提醒,目前春游运输已进入最高峰,不少干线、车站将出现短时大客流,铁路部门建议旅客尽量提前出门,为市内交通、进站安检预留充足时间。随着4月1日全国铁路全面实施第二季度新列车运行图,长三角铁路不少列车车次、办客、停站等产生变化,旅客可登录12306网站、客户端、手机App提前掌握列车开行信息,妥善安排行程。

1~2月我省新设民企和个体户19.09万户

星报讯(记者 叶佳超) 3月31日,记者从省市场监管局获悉,今年1至2月,我省新设民营企业 and 个体工商户共计19.09万户,同比增长24.11%,占新设市场主体总量的97.55%。

从产业分布看,第一产业新设民营企业 and 个体工商户2.73万户,占比14.30%;第二产业2.10万户,占比11.00%;第三产业14.26万户,占比74.70%,总体呈现出“三、一、二”产业分布格局。从行业分布看,批发和零售业、农林牧渔业、住宿和餐饮业、居民服务、修理和其他服务业等行业的新设

民营企业 and 个体工商户数量靠前,分别为7.65万户、2.73万户、1.73万户、1.15万户。

据省市场监管局登记注册局相关负责人介绍,全省市场监管部门持续放宽市场准入、优化行政审批服务、提振民营企业发展信心;实施公平竞争审查制度,废除各类限制民营企业公平参与竞争的隐性壁垒,维护公平竞争市场秩序;会同多部门联合开展“个体工商户服务月”及“贷动小生意服务大民生”金融支持个体工商户发展等专项行动,着力降低民营企业生产经营成本,让民营企业轻装上阵,安心发展。

野生蘑菇莫乱采也别买,小心中毒!

星报讯(记者 马冰璐) 春季,雨水增多,天气转暖,野生蘑菇渐入生长旺季,人们在踏青时很容易摘取一些回家烹制,但因误采误食野生蘑菇而引发的中毒时有发生。4月2日,合肥市疾控中心提醒,不要采摘也不要购买野生蘑菇。

野生毒蘑菇种类繁多,如果没有专业知识和专业设备,普通人仅靠颜色、形状、气味难以准确鉴别眼前的蘑菇到底是“美味”还是“毒药”。野生毒蘑菇中毒后表现的症状也各有不同:

胃肠炎型:中毒潜伏期较短,一般多在食后0.5~6小时发病。主要表现为剧烈恶心呕吐、阵发性腹痛,以上腹部疼痛为主,体温不高。

神经精神型:中毒潜伏期较短,一般在食后1~6小时内发病。临床症状除有轻度的胃肠反应外,主要有明显的副交感神经兴奋症状,如流涎、流泪、大量出汗、瞳孔缩小、脉缓等。严重者可有精神兴奋或抑制、精神错乱、谵妄、幻觉、呼吸抑制等表现。

溶血型:中毒潜伏期多为6~12小时,红细胞大量破坏,引起急性溶血。主要表现为恶心、呕吐、腹泻、腹痛。发病3~4天后出现溶血性黄疸、肝脾肿大,少数病人出现血尿。

脏器损害型:此型中毒最严重,可损害人体的肝、肾、心脏和神经系统,病情凶险而复杂,是毒蘑菇中毒死亡率最高的类型。

光过敏性皮炎型:一般在食后1~2天发病。误食后出现类似日光性皮炎的症状。在身体暴露部位出现肿胀、疼痛,特别是嘴唇肿胀外翻。另外还有指尖疼痛,指甲根部出血等症状。

如何预防野生蘑菇中毒呢?专家提醒,不要采摘也不要购买野生蘑菇,切勿在路边摊购买野生蘑菇,尤其是没吃过或不认识的野生蘑菇,不要偏听偏信,轻易买来食用。为避免类似中毒事件,家庭、集体聚餐、餐饮服务、民俗旅游等不要加工食用野生蘑菇。

野生蘑菇中毒怎么办?专家表示,一旦误食了采摘的野生蘑菇和不明来源的蘑菇并出现症状,应立即到医院诊治,症状严重者拨打120急救电话,到正规医院救治,最好携带剩余蘑菇样品,以便鉴定蘑菇的种类,确定有效的治疗措施和判断预后。

在等待医院救护时,可给中毒者饮用大量温开水或淡盐水,并刺激其喉部,尽量使其将胃里的东西吐出来,以减少毒素吸收;对于已经昏迷的患者不要强行向其口内灌水,防止窒息。

安徽小将陈梅婷 滑雪空中技巧世青赛上夺金



星报讯(记者 江锐) 3月30日晚,在奥地利上陶恩结束的2023年世界青年自由式滑雪空中技巧锦标赛单项比赛中,我省运动员陈梅婷发挥出色,斩获金牌。本次比赛因暴风雪天气取消了赛前训练,而陈梅婷也在前期训练中因摔伤被救护车送到医院,本次比赛她带伤上阵,赛前吃了三粒止痛药上场。虽然场地、天气条件都不理想,但她表现很好,克服了各种困难,顶住了压力,发挥出了自己的水平,经受住了考验,让五星红旗在赛场上升起。陈梅婷在赛场上的出色表现,充分展现了安徽运动员不畏强手、攻坚克难、敢打敢拼的精神品质。本赛季,陈梅婷通过参加世界杯、世锦赛等国际赛事检验了训练成果,积累了经验,让我们一起期待她未来的表现。

当心!“炸包、臭包”可别买

星报讯(东公宣 记者 赵汗青) 近日,一类名为“炸包、臭包”的整蛊类小玩具在网上热销,还流向中小校园周边文具店,这类玩具能产生“急性剧毒”气体,安全隐患很大。

为护航校园周边安全,保护未成年人身心健康,3月20日,肥东县公安局联合县市场监督管理局、县教体局等部门对存在安全隐患的“炸包、臭包”等网红玩具开展专项清查整治行动。

此次行动针对校园周边的文具店、玩具店及销售玩具的百货店,重点检查是否存在销售“三无产品”、有毒有害和劣质玩具,同时针对城区内几处玩具批发聚集地,检查是否存在批发违规玩具的现象。检查中,民警结合“三无玩具”的危害对各商家进行了法制宣传,督促商家诚信守法经营,把好商品安全关。此次清查行动共对全县59所学校周边157家商铺开展全面检查,现场收缴并销毁“手雷式”摔炮1盒,查获“炸包、臭包”玩具30余盒,现已移交市场监督管理部门作进一步处理。

我省利用外资年度累计完成投资达13.6亿美元

星报讯(记者 章沁园) 记者从省发改委获悉,今年1至2月,我省利用外资375亿美元,同比增长31.2%,高于全国增速30.2个百分点,保持较快增长态势。其中,合肥利用外资总量超亿美元,实际利用外资121亿美元;滁州、芜湖总量超5000万美元,实际利用外资分别为0.7亿美元、0.64亿美元。截至3月27日,我省今年新增总投资3000万美元以上在建、签约重大外资项目(含外商再投资项目)23个,总投资54.3亿美元,其中已开工14个,完成签约9个。新增项目主要集中于装备、新能源、化工、汽车零部件等领域,主要外资来源地为中国香港、新加坡、德国、中国台湾。目前,我省在建、签约重大外资项目131个,年度累计完成投资达13.6亿美元。